



### Краткое размышление о совершенстве в Матфея 5:48

Цитируя этот стих, мормоны утверждают, что «совершенство – это достижимая цель. Он сказал: «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Мф. 5:48)... мы не будем возвышены, мы не достигнем нашей цели, если мы не будем совершенны, и сейчас – это наилучшее время в мире продвигаться к совершенству.» (*The Teachings of Spencer W. Kimball*, p.165). Мормоны верят, что «через Его искупительную жертву все мужчины и женщины могут покаяться и стать усовершенствованными посредством удаления их грехов и желания к греху» (*Encyclopedia of Mormonism, Vol.3, Perfection*). Они верят также, что «процесс, посредством которого верные святые продвигаются к совершенству, – последовательный, совершаемый шаг за шагом.» (там же). Это заключается в «принятии полноты евангелия, жизни по вере в Господа Иисуса Христа, покаянии в своих грехах, принятии необходимых обрядов, пребывании верным заветам с Господом, послушании Господу и подчинении Его воле, поиске прежде всего Царства Божия и правды Его, и обладание любовью» (там же). Это совершенство в земной жизни нужно для того, чтобы «унаследовать царствие Божие» (там же). В этом царстве у человека будет возможность усовершенствоваться настолько, что он будет, как Небесный Отец. Слово «совершенны» в их понимании связано с божественными атрибутами Бога и говорит о продвижении человека от положения грешника к положению бога. Согласно этому стиху нам следует быть безгрешными, а следовательно, мы можем быть богами, подобно Отцу Небесному.

Однако изучение контекста показывает нам, что совершенство, о котором говорит Иисус в этом стихе, подразумевает не обладание божественными атрибутами, а проявление совершенства действий в отношении других людей. Иисус говорит, что Отец являет добро как добрым, так и злым людям, как праведным, так и неправедным. И это указывает на Его совершенство в действиях. Иисус также говорит о том, что любовь к врагам является выражением совершенного отношения к людям, независимо от их поведения.

Хотя Библия и называет некоторых мужей непорочными (совершенными - в английской Библии Короля Иакова, используемой мормонами), но при этом им не приписываются никакие атрибуты Бога. Например, Ной и Иов были названы непорочными (Быт. 6:9 и Иов 1:1,8), тем не менее, это не указывает на их безгрешность. Библия учит, что все люди являются грешниками (Ис. 64:6; 1 Ин. 8-10; Рим. 3:10, 23), и мы не можем говорить о том, что непорочность или совершенство этих мужей веры означало их безгрешность.

Изучение употребления слова «совершенны» в других местах Нового Завета показывает нам, что совершенство человека не имеет никакого отношения к обладанию человеком божественными атрибутами и о безгрешности человека.